Mathematik * Jahrgangsstufe 7 *

1. Berechne die Winkel y; bis y¢
in der abgebildeten Figur!
Begriinde deine Rechnung kurz!
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Winkelberechnungen

2. Berechne im abgebildeten Drachen
die Winkel 7, bis 74 .
Begriinde deine Rechnung kurz!

(Beide Bilder sind nicht maBstiblich!)

Mathematik * Jahrgangsstufe 7 *

1. Berechne die Winkel y; bis y¢
in der abgebildeten Figur!
Begriinde deine Rechnung kurz!

o = 35° A
(p — 320
¢ r= 959
VA4
T
71 e
V2 V3 TN

o= 114°
71 )
Ts 73
T4
Winkelberechnungen
. . ‘ ‘qv’
2. Berechne im abgebildeten Drachen e
die Winkel 7, bis 74 . »

Begriinde deine Rechnung kurz!

o= 114°

(Beide Bilder sind nicht mafstiblich!)



Mathematik * Jahrgangsstufe 7 * Winkelberechnungen * Losungen

.  94=180°-17=180°-95°= 85° (Nebenwinkel)
ys =74 = 85% (Scheitelwinkel)
ys+ 71+ ¢ =180° (Winkelsumme im Dreieck) =
y1=180°-ys— ¢ = 180° - 85°-32°= 63°
72+90°+ ¢ =180° (Winkelsumme im Dreieck) = 7y, =180°-90°-35° = 55°
Y6 + 74 + 0 = 180° (Winkelsumme im Dreieck) =
76 = 180" -y, — o = 180°-85°-35°= 60°
Y6 + V3 =9(0° = V3=900— Y6 =90°-60°=30°
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2. 13=7 =¢:2 = 86":2= 43° (Symmetrie)
71+ 72+ 0 =180° (Winkelsumme im Dreieck) =
71=180°= 75— ¢ = 180°— 43°— 114°= 23°
75 =11 = 23° (Symmetrie)
Die Diagonalen im Drachen schneiden sich
unter einem Winkel von 90°.
75+ 74+ 90° =180° (Winkelsumme im Dreieck) =
4= 90°—-15=90°-23°=67°
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